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Aanleiding 
U heeft een beslissing genomen over het wel of niet van toepassing verklaren van 

de projectprocedure op de aanvragen van Vermilion en GTS inzake gaswinning uit 

het Papekopveld en het aanleggen van een gastransportleiding. Overeenkomstig 

de toezegging van één van uw ambtsvoorgangers informeert u hierover de 

Tweede Kamer. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde brief aan de Tweede 

Kamer. Na uw akkoord wordt de brief aan de Tweede Kamer verstuurd. 

 

Kernpunten 
• In 2023 heeft Vermilion Energy B.V. (Vermilion) in afstemming met 

Gasunie Transport Services (GTS) bij het ministerie aanvragen ingediend 

om de rijkscoördinatieregeling (thans: projectprocedure op grond van 

Omgevingswet) toe te passen voor gaswinning uit het Papekopveld en de 

aanleg van een gastransportleiding. 

• Op schriftelijke vragen van het Kamerlid Bikker (CU) heeft uw 

ambtsvoorganger op 27 mei 2024 aangegeven in gesprek te gaan met 

betrokken overheden1 om een goed beeld te krijgen van de belangen die 

spelen in het gebied om een afweging te maken om op dit project wel of 

geen projectprocedure toe te passen. Tevens is daarbij toegezegd de 

Tweede Kamer te informeren over deze beslissing.  

• Onlangs heeft u gesproken met betrokken wethouders en gedeputeerden 

over de belangen die er spelen bij beoogde ontwikkelingen en over de rol 

 

 
1 Het gaat om de gemeenten Bodegraven-Reeuwijk, Woerden, Oudewater, Montfoort, Utrecht, en de 
provincies Utrecht en Zuid-Holland. 
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van het bevoegd gezag voor de ruimtelijke inpassing. De gemeenten 

hebben in eerste instantie aangegeven zelf over de ruimtelijke inpassing 

van het initiatief te willen beslissen. Na vervolgoverleg, hebben de 

betrokken gemeenten geconstateerd dat gezien de complexiteit het 

uiteindelijk wenselijker is dat het Rijk de rol van het bevoegd gezag voor 

de ruimtelijke inpassing op zich neemt.  

• Daarnaast heeft u gesproken met Vermilion over de aanvraag. Vermilion 

vraagt om toepassing van de projectprocedure. 

• Na de betrokken partijen te hebben gehoord, heeft u alles overwegende 

besloten de aanvragen van Vermilion en GTS, gezien de complexiteit van 

dit specifieke project en in het belang van doelmatigheid en 

doeltreffendheid, in behandeling te nemen en daarmee de 

projectprocedure te starten. 

• Vermilion en GTS worden schriftelijk op de hoogte gesteld van uw 

beslissing.  

 

Toelichting 
• Onder de Omgevingswet geldt als uitgangspunt dat de gemeenten 

bevoegd gezag zijn voor de ruimtelijke inpassing van de door Vermilion en 

GTS beoogde ontwikkelingen (artikel 2.3, eerste lid, de Omgevingswet). 

• Het Rijk is echter bevoegd om een projectbesluit vast te stellen, als dat 

nodig is met het oog op een nationaal belang en dat belang niet op een 

doelmatige en doeltreffende wijze door het provinciebestuur of 

gemeentebestuur kan worden behartigd (artikel 2.3, derde lid).   

 




